Konkurs na rozwój projektów badawczo-rozwojowych z obszaru medycyny translacyjnej – TRANSMED I

Konkurs ma na celu wspierać kluczowe domeny rozwoju w sektorze biomedycznym wskazane w Rządowym planie rozwoju sektora biomedycznego, obejmujące obszar: medycyna translacyjna, badania kliniczne i rozwiązania wspierające efektywność leczenia. 
Kwota przeznaczona na dofinansowanie Projektów wyłonionych w ramach Konkursu wynosi 300 mln zł.

Cel ten zostanie zrealizowany przez możliwość realizacji projektów badawczo-rozwojowych, który obejmie finansowanie:
· Badań podstawowych, 
· Badań przemysłowych (aplikacyjnych), 
· Badań przedklinicznych wraz z przygotowaniem do badań klinicznych (poziom gotowości technologicznej powinien obejmować od TRL 2 do TRL 5).

Oczekiwane rezultaty Konkursu 
· zwiększenie gotowości technologicznej, umożliwiające przejście na kolejny etap rozwoju technologii, który będzie mógł być finansowany w dalszych konkursach z obszaru medycyny translacyjnej (od TRL 6 wzwyż); 
· zwiększenie liczby zgłoszeń patentowych/patentów w obszarze medycyny; 
· zwiększenie dostępności zaplecza sprzętowego oraz gromadzonych zasobów danych w celu przyspieszenia rozwoju opracowywanych technologii; 
· opracowanie (w ramach projektu) planu rozwoju technologii medycznej z uwzględnieniem czterech obszarów – technologicznego, klinicznego, biznesowego i regulacyjnego; 
· wypracowanie modelu współpracy multidyscyplinarnej środowisk naukowych, klinicznych i biznesowych; 
· zwiększenie liczby zwalidowanych technologii medycznych dopuszczonych do etapu oceny klinicznej. 


· Wniosek należy złożyć do 12.06.2025 r. do godziny 12:00:59 (czas środkowo-europejski) wyłącznie w formie dokumentu elektronicznego za pośrednictwem Systemu teleinformatycznego, dostępnego na stronie Agencji https://konkurs.abm.gov.pl/#/ (rozpoczęcie naboru przez ABM: marzec 2025).
· Wnioski należy składać wyłącznie w języku angielskim z wyłączeniem streszczenia, które powinno być sporządzone w obu językach.
· Maksymalna wartość kwoty dofinansowania Projektu nie może być większa niż 12 mln zł.
· Projekt musi rozpocząć się nie wcześniej niż 01.01.2026 r. 
· Maksymalny czas trwania Projektu nie może przekroczyć 3 lat (36 miesięcy), natomiast minimalny czas nie może być mniejszy niż 1 rok (12 miesięcy).
· W przypadku ubiegania się o dofinansowanie Projektu Eksperymentu badawczego, jako obowiązkowy załącznik do Wniosku należy przedstawić pozytywną opinię Komisji Bioetycznej na przeprowadzenie takiego badania.
· Uniwersytet Jagielloński wraz z Collegium Medicum jest uprawniony do złożenia maksymalnie 5 wniosków (niezależnie od roli jaką pełni w danym Wniosku tj.: Wnioskodawca jednopodmiotowy lub Lider Konsorcjum lub Konsorcjant), przy czym każdy z tych Wniosków musi dotyczyć innego przedmiotu Projektu.
· W przypadku wnioskowania w konkursie w ramach Konsorcjum liczbę podmiotów tworzących Konsorcjum należy ograniczyć do maksymalnie czterech podmiotów (Lider Konsorcjum oraz pozostali Konsorcjanci).
· Umowa Konsorcjum musi zostać zawiązana przed złożeniem Wniosku o dofinansowanie i stanowi obowiązkowy załącznik do Wniosku o dofinansowanie.
· Konkurs przewiduje udzielnie pomocy publicznej dla podmiotów realizujących Projekt w ramach działalności gospodarczej (charakter komercyjny), maksymalne limity dofinansowania w takim przypadku zależą od rodzaju przedsiębiorstwa oraz przewidywanego działania w ramach projektu. Każdy podmiot, który będzie aplikował, a następnie realizował Projekt w ramach Konkursu w ramach działalności gospodarczej (komercyjnej) musi wnieść wkład własny oraz jest zobligowany do ustanowienia zabezpieczenia należytego wykonania zobowiązań wynikających z Umowy.
· W przypadku Wnioskodawców (realizujących Projekt w ramach działalności niegospodarczej) będących Jednostkami naukowymi lub podmiotami leczniczymi, wsparcie nie jest udzielane w ramach pomocy publicznej i wynosi do 100% kosztów kwalifikowalnych.


